
 

PRÍBEHY DEVIATICH DESAŤROČÍ 

ČO SA UDIALO NA KOŠICKOM MARATÓNE PRED  

90 ROKMI 
 

 
Józsefa Galabosa dodnes nikto v počte víťazstiev na košickom maratóne neprekonal. 

/ Foto: © 1932 Maratónsky klub Košice – archív 

Tretí, no nie posledný. 

Udalosťou roka1932 boli nesporne olympijské hry v Los Angeles. 

Košickí organizátori sa museli cítiť dozaista povznesene, keď sa dopočuli, že zlato si za 
morom vybojoval Argentínčan Zabala, ktorý pred rokom vyhral i v Košiciach a to k tomu po 
priam neuveriteľnom zlepšení traťového rekordu. Umlčali tak raz a navždy neprajníkov, 
spochybňujúcich dosiahnuté výsledky a regulárnosť košických pretekov. 

Koncom leta sa tím okolo Vojtecha Bukovského pustil do práce a snažil sa i pre deviaty ročník 
maratónu zaistiť čo najsilnejšiu konkurenciu. Podarilo sa získať Oskara Hekša z Prahy, ktorá bol 
na olympiáde ôsmy, víťaza maratónu vo Viedni Jaroslava Žofku i čerstvého majstra Nemecka 
Heinricha Brauna. Nad sily celého 42 členného štartového poľa však napokon bol v tých časoch 
neprehliadnuteľný József Galambos. Na svoje konto si pripísal v poradí tretie víťazstvo v 
Košiciach. Tretie zo štyroch, lebo už o rok pridal do svojej zbierky i ďalší vavrínový veniec a 
dodnes ich tak má na svojom konte v historickom prehľade tohto maratónu spomedzi mužov 
najviac. 

Organizátori zavádzali postupne ďalšie a ďalšie novinky. V roku 1932 to bola napríklad úplná 
uzávierka maratónskej trate, vypísanie súťaže družstiev a oceňovanie kategórie starších bežcov. 
Tých nebolo samozrejme v tých časoch veľa. Štartové listiny hovoria, že najstarším bol „iba" 48 
ročný Antal Lovas z Budapešti. Dochované pramene tiež uvádzajú, že veľký záujem o maratónske 
dianie bol impulzom aj pre živé rozhlasové vysielanie  na celom území Slovenska vrátane 
Zakarpatskej Ukrajiny, ktorá bola vtedy súčasťou predvojnového Československa. 



 

VÝSLEDKY 
Medzinárodný maratón mieru,  
2. október 1932 
 
Muži 

1. József Galambos HUN 2:43:14 

2. Heinrich Brauch GER 2:44:15 

3. Josef Bena TCHE 2:47:02 
 


